

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Дорогие товарищи!

Обращаясь сегодня к вам с изложением основ внутренней и внешней политики партии в государстве, Центральный Комитет КПСС торжественно заявляет, что Коммунистическая партия видит свой высший долг в борьбе за счастье трудящихся, за неуклонный рост могущества нашей многонациональной социалистической Родины, за победу коммунизма в нашей стране.

(Из обращения Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза)



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года • СУББОТА, 16 МАЯ 1970 ГОДА • № 112 (14185) • Цена 2 коп.

ОБРАЩЕНИЕ

ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА К РАБОЧИМ И РАБОТНИЦАМ, КРЕСТЬЯНАМ И КРЕСТЬЯНКАМ, СОВЕТСКОЙ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ, ВОИНАМ СОВЕТСКОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА, КО ВСЕМ ГРАЖДАНАМ ВЕЛИКОЙ СТРАНЫ СОВЕТОВ

Дорогие товарищи!

14 июня 1970 года состоится выборы депутатов в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик.

На выборы Коммунистическая партия Советского Союза идет, как и прежде, в неразрывном блоке с беспартийными. Блок коммунистов и беспартийных — яркое выражение политического единства партии и народа, всего нашего общества. Это единство проверено временем, борьбой народа за социализм и коммунизм. Оно — основа крепости советского строя, залог всех наших побед.

Рабочий класс, колхозное крестьянство, народная интеллигенция вправе гордиться тем, что самоотверженным трудом под руководством ленинской партии наша Родина преобразила догматическую диктатуру. Народная интеллигенция, участвуя в управлении производством, борясь с эксплуатацией, социальным и национальным гнетом и бесправием. Впервые в истории человек труда стал подлинным хозяином своей страны, творцом новой жизни, обрел уверенность в завтрашнем дне, активно участвует в управлении государством.

Очередные выборы в Верховный Совет СССР проводятся в знаменательное время.

Трудящиеся Советского Союза, народы социалистических стран, все передовое человечество широко и торжественно отметили 100-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Ленинский юбилей вылился в интернациональный праздник людей труда, в боевой смотр всех революционных сил и достижений социализма. «За плечами советских людей большая и славная путь», — говорил тов. Л. И. Брежнев. — На нашей земле впервые прозвучало революционное слово Ленина. На нашей земле началось и с успехом продолжается его революционное дело. Идеалы Ленина — во всех наших свершениях и планах.

Советские люди, трудящиеся братских социалистических стран, все прогрессивное человечество недавно отпраздновали 25-летие Победы над фашистской Германией. Победа в Великой Отечественной войне — героический подвиг нашего народа. В этом подвиге проявились мужество, самоотверженность, духовная и моральная стойкость советских людей. История показала, что в мире нет таких сил, которые могли бы сорвать социалистический строй, созданный советским народом по заветам Ленина, под руководством ленинской партии.

Дорогие товарищи! Годы, минувшие со времени последних выборов, прошли под знаком всенародной борьбы за выполнение решений XXIII съезда партии. Главным итогом этих лет состоит в том, что политика нашей партии, выработанная XXIII съездом и Пленумами ЦК КПСС, обеспечила серьезные успехи в укреплении Советского социалистического государства, в упрочении союза рабочего класса и крестьянства, социально-политического и идейного единства всего нашего общества. Создана прочная основа для дальнейшего строительства. Возросла роль Советского Союза в мировом революционном процессе, его влияние на ход международных событий.

В этот период партия проводила линию на развитие экономики социализма в условиях научно-технической революции. Это — линия на всемерное повышение эффективности общественного производства, на ускорение научно-технического прогресса, на внедрение более совершенных форм организации и методов управления народным хозяйством. Сделан крупный шаг вперед в развитии промышленности и сельского хозяйства, в укреплении обороноспособности страны, в повышении жизненного уровня советского народа.

В предвыборном обращении 1966 года партия исходила из решений XXIII съезда КПСС, изложившая планы развития советского общества на пятилетие. Сегодня мы с удовлетворением можем сказать, что эти планы по основным экономическим и социальным показателям выполняются успешно.

Товарищи рабочие и работницы, инженеры и техники!

К очередным выборам в Верховный Совет СССР наша страна приходит со значительными достижениями в развитии промышленности.

Объем промышленной продукции за четыре года пятилетия возрос почти на 39 процентов. Среднегодовой ее прирост составил 8,5 процента против 8—8,4, предусмотренных Директивами по пятилетнему плану. Только в 1970 году будет произведено больше продукции, чем за все предвоенные пятилетия. Более высокими темпами развивались отрасли промышленности, обеспечивающие технический прогресс всего народного хозяйства — электроэнергетика, машиностроение, химическая и нефтехимическая индустрия. Выработка электроэнергии возросла с 507 миллиардов киловатт-часов в 1965 году до 689 миллиардов киловатт-часов в 1969 году, добыча нефти — с 243 до 328 миллионов тонн, добыча и производство газа — с 129 до 183 миллиардов кубических метров. Выплата стали увеличилась с 91 до 110 миллионов тонн. Такой прирост превышает всю выработку стали в предвоенном 1940 году. Значительно увеличилось производство товаров народного потребления.

Говоря об успехах в развитии промышленности, партия тревожится о положении дел, ясно видит как масштабы наших свершений, так и острейшие задачи и имеющиеся недостатки. В центре внимания партии — осуществление научно-технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства. Трудящиеся Советского Союза хорошо сознают, что завтрашний уровень производства, материального и культурного благосостояния народа зависит прежде всего от результатов сегодняшнего труда.

Партия призывает рабочих, инженеров и техников заводов и фабрик, строительства и транспорта, связи и коммунального хозяйства успешно завершить выполнение плана последнего года пятилетия в каждом производственном коллективе, настойчиво повышать производительность труда и качество продукции, бороться за научно-технический прогресс, полнее использовать резервы производства, экономно расходовать каждый грамм сырья и топлива, беречь каждую рабочую минуту, всемерно развивать рационализацию и изобретательство.

Вся история нашего общества подтверждает правоту марксистско-ленинского учения о рабочем классе как авангардной революционной и социалистической силе в строительстве социализма и коммунизма. Рабочий класс выдвинул из своей среды тысячи государственных и общественных деятелей, командиров производств, ученых, полководцев, писателей и художников. Это — самый многочисленный, наиболее организованный класс советского общества.

Партия уверена, что рабочий класс и впрямь будет ведущей силой в борьбе за коммунизм.

Товарищи! Экономическая политика партии обеспечила неуклонный рост нашей социалистической индустрии — главной основы производительных сил общества. Своим единодушным голосованием на выборах за кандидатов блока коммунистов и беспартийных вы высказываетесь за то, чтобы наша промышленность и впрямь развивалась высокими темпами на современной научно-технической основе, чтобы постоянно повышалась производительность труда и эффективность общественного производства.

Товарищи колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов, специалисты сельского хозяйства!

Осуществляя намеченную партией политику, труженики колхозов и совхозов с помощью рабочего класса добились значительных успехов в развитии сельского хозяйства. В период пятилетия вся жизнь села на социалистических началах. Наше колхозное крестьянство — верный союзник рабочего класса, активный строитель коммунистического общества.

Коммунистическая партия уделяет неослабное внимание подлему сельскохозяйственного производства. Вплоть до решения XXIII съезда, мартовского (1965 г.) и последующих Пленумов ЦК КПСС, партия и Советское правительство осуществляли крупные меры, направленные на дальнейшее укрепление этой жизненно важной отрасли нашей экономики.

Наша страна в состоянии вкладывать в развитие сельского хозяйства значительно больше средств, чем это мы могли делать раньше. Капитальные вложения государства и колхозов в сельское хозяйство за четыре года пятилетия возросли на 20,4 млрд. рублей и достигли 59,3 млрд. рублей.

Благодаря принятым партией мерам, в результате огромного труда колхоз-

ников, рабочих совхозов, всех работников сельского хозяйства среднегодовой объем валовой продукции земледелия и животноводства за 1966—1969 гг. возрос по сравнению с предыдущим четырехлетием на 18 процентов. Производство зерновых культур увеличилось на 25 процентов, сахарной свеклы — 33, хлопка — 15, мяса — 20, молока — 23, яиц — на 21 процент.

За эти годы значительно окрепла экономика колхозов и совхозов, существенно повысились заработки и другие доходы колхозников и рабочих совхозов, благотворно изменилась вся обстановка в нашем сельском хозяйстве.

Важное политическое и экономическое значение для дальнейшего развития колхозного строя, всей социалистической системы сельского хозяйства имеют принятые III Всесоюзным съездом колхозников новый Примерный Устав колхоза и другие решения. Они способствуют повышению творческой активности и инициативы тружеников села, развитию колхозной демократии.

Конечно, предстоит еще многое сделать, чтобы год от года полнее удовлетворять потребности нашего общества в сельскохозяйственных продуктах. Партия и Советское правительство будут и впрямь настойчиво превращать в жизнь выработанную программу дальнейшего развития и интенсификации сельскохозяйственного производства.

Партия уверена в том, что советское крестьянство плечом к плечу с рабочим классом и народной интеллигенцией, не щадя сил, будет и впрямь трудиться во имя укрепления социалистического строя, экономического и политического могущества нашего государства.

Партия призывает вас, товарищи колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов, специалисты сельского хозяйства, всемерно повышать культуру земледелия и животноводства, урожайность полей и продуктивность животноводческих ферм! Вводите в действие имеющиеся резервы для увеличения производства сельскохозяйственных продуктов!

Весь народ, партия кровно заинтересованы в том, чтобы советское сельскохозяйственное производство и впрямь развивалось успешно, чтобы полнее удовлетворялись возрастающие потребности населения в продуктах питания, а промышленности — в сырье. Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных вы, товарищи избиратели, будете голосовать за дальнейший расцвет нашего социалистического сельского хозяйства!

Товарищи работники науки и культуры!

Чтобы построить коммунистическое общество, учил Ленин, нужно поставить на службу народу всю науку, технику, все знания, все искусство. Коммунистическая партия и Советское правительство делают все необходимое для всестороннего прогресса науки и техники, развития народного образования и расцвета культуры.

Усилиями партии и народа в стране выращены многочисленные научные кадры. В народном хозяйстве трудятся миллионы специалистов с высшим и средним специальным образованием.

Советская наука добилась замечательных успехов в исследовании тончайшей структуры материи и познания тайн жизни, глубин земли и мирового океана, освоения космического пространства. Ныне, когда наука становится важнейшей производительной силой общества, ее достижения открывают новые возможности для улучшения условий труда и быта, охраны здоровья и дальнейшего повышения благосостояния советских людей.

Повышается роль общественных наук в коммунистическом строительстве. Совершенствуется управление народным хозяйством, планирования, решение социальных проблем во многом зависит от глубины и эффективности исследований общественных явлений, выработки научно обоснованных прогнозов и практических рекомендаций.

Партия и правительство и впрямь будут проявлять заботу о всемерном развитии науки и совершенствовании всей системы народного образования. В соответствии с Директивами XXIII съезда КПСС в нашей школе претворяются в жизнь принципы политехнического обучения и трудового воспитания, осуществляется переход ко всеобщему среднему образованию.

Социализм и культура неразделимы. Событие ленинского предвидения о том, что подъем культурного уровня масс вызовет к жизни новые, неисчерпаемые духовные силы народа. Рожденная социализмом, действительно свободная культура советского общества высоко несет знамя революционного гуманизма, народности и партийности, служит великим идеалам коммунизма, воспитанию нового человека.

Советское государство делает все для развития материальных основ культуры. Только в 1969 году общий тираж вышедших в стране книг и брошюр составил 1,4 миллиарда экземпляров. В стране работают 543 театра, 133 тысячи клубных учреждений, около 350 тысяч библиотек, 157 тысяч кинотеатров. Ежедневно охвачена территория, на которой проживает свыше 150 миллионов человек. Недалек день, когда жители всех городов и сел получат возможность смотреть телевизионные передачи.

Коммунистическая партия, Советское правительство и впрямь будут прилагать все силы для расцвета социалистической культуры, дальнейшего обогащения духовной жизни общества.

Высокий долг работников искусства и литературы — создавать новые талантливые произведения, достойные нашей великой эпохи, вдохновенно отображать героико-коммунистического сознания, революционное творчество народа, множить свой вклад в борьбу против империалистической реакции, против всяческих проявлений буржуазной и мелкобуржуазной идеологии, активно способствовать идейно-равноправному и эстетическому воспитанию трудящихся.

Партия призывает всех работников умственного труда и впрямь верно служить народу, приумножать свой вклад в дело строительства коммунизма.

Успехи Советского Союза в развитии науки и культуры, образования и искусства — свидетельство неоспоримых преимуществ социалистического строя, правильности политики Коммунистической партии. Во имя дальнейшего расцвета социалистической культуры, новых побед нашей науки партия призывает избирателей отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Товарищи воины Советской Армии и Военно-Морского Флота!

Партия и народ возложили на вас почетную и ответственную миссию. Вы настойчиво совершенствуете воинское мастерство, повышаете боевую готовность Вооруженных Сил, достойно продолжаете героические традиции тех, кто в жестоких битвах с врагами отстаивал свободу и независимость нашей Родины, совершил подвиги, равных которым не знает история.

Следуя ленинским заветам, советский народ под руководством Коммунистической партии всемерно укрепляет обороноспособность социалистического государства, делает все необходимое для оснащения Армии и Флота новейшей техникой, грозным и совершенным оружием, для надежного обеспечения мирного труда советских людей, безопасности наших границ.

Партия и народ уверены в том, что советские воины, наследники славных традиций героев гражданской и Великой Отечественной войн, будут и впрямь выполнять свой патриотический и интернациональный долг, бдительно стоять на страже государственных интересов нашего социалистического Отечества.

Товарищи избиратели! Благодаря политике партии обеспечена несокрушимая оборонная мощь нашей Советской Родины, боевая мощь наших Вооруженных Сил, способных отразить любую агрессию, отстоять завоевания социализма. Поддерживайте эту политику — значит голосовать за блок коммунистов и беспартийных.

Товарищи комсомольцы, юноши и девушки Страны Советов!

Наше социалистическое общество представляет собой прочный сплав ума и таланта всех поколений советского народа. В рядах строителей коммунизма под ленинским стягом плечом к плечу идут и те, кто закладывал фундамент социалистического здания, и те, кто с оружием в руках бесстрашно защищает завое-

вания социализма, и те, кто из руин и пепла поднимал города и села, и те, кто только вступает в большую жизнь.

Коммунистическая партия, весь советский народ гордится славными делами нашей молодежи, которая продолжает революционные, боевые и трудовые традиции отцов, приумножает материальные и духовные богатства нашего общества.

Советский строй обеспечивает широкие возможности для развития и применения творческих способностей молодого поколения. Юноши и девушки активно участвуют в работе комсомола, профсоюзных, Советов, государственных учреждений, в управлении производством.

В день выборов в Верховный Совет СССР на избирательные участки впервые придут сотни тысяч юношей и девушек, которым Советская власть, социалистический строй предоставил великие права, доверия и высокие обязанности.

Центральный Комитет КПСС поздравляет молодых избирателей со вступлением в активную политическую жизнь, желает им всегда и всюду с достоинством нести высокое звание гражданина Союза Советских Социалистических Республик!

Дорогие товарищи! Наша славная молодежь! Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за политику Коммунистической партии, вы голосуете за будущее нашей Родины, которое вы создадите и укрепите своим трудом. К вам, юношам и девушкам, обращен пламенный ленинский призыв: учиться коммунизму, со светлыми молодыми силами активно участвовать в строительстве новой, светлой жизни!

Граждане Советского Союза!

Выдающимся историческим достижением социалистического строя является решение национального вопроса, ликвидация национального угнетения и неравенства, торжество ленинской дружбы народов.

В нашей стране нет народов привилегированных и неполноправных, нет и не может быть противопоставления людей по национальному признаку. Все нации и народности — большие и малые, объединены в добровольный нерасторгный союз, пользуются равными правами, разделяют общую ответственность за судьбы социалистической Родины.

Утверждение единой социалистической системы хозяйства приобщило все народы к передовым формам социалистического производства. Братская сплоченность, взаимопомощь и плодотворное сотрудничество народов Советского Союза позволили многим из них в короткий срок ликвидировать вековую отсталость и достичь вершин социального и экономического прогресса. Там, где раньше были безжизненные пустыни и колоссальные массивы неосвоенных земель, возникли новые индустриальные центры, гигантские электростанции, плодородные поля с мощными оросительными системами.

Сыны и дочери многонационального советского народа трудятся рука об руку, совместными усилиями укрепляют Союз Советских Социалистических Республик.

Ленинская идеология дружбы и братства — идеология социалистического интернационализма сыграла определяющую роль в формировании нового духовного облика наций, в осуществлении глубочайшей и всесторонней культурной революции.

Коммунистическая партия проводит ленинский курс на всестороннее сближение наций, на усиление их взаимопомощи в хозяйственном строительстве, на улучшение взаимного обмена материальной и духовной культуры, на преодоление остатков национализма. Лучшие национальные традиции каждого народа, обогащаясь новым, социалистическим содержанием, гармонически сочетаются с интернационалистскими чертами и традициями всего советского народа.

Жизнь полностью подтверждает правильность ленинской национальной политики партии. Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, вы должны выступать в поддержку этой политики, добиваться дальнейшего расцвета экономики и культуры всех народов СССР, всемерного укрепления их братской дружбы и единства.

Товарищи избиратели!

Коренной принцип социализма, основной смысл политики партии — неуклонное повышение материального и духовного благосостояния народа, создание необходимых условий развития и наилучшего применения человеческих способностей: постоянное улучшение условий труда, совершенствование государственной системы здравоохранения, воспитания и образования стали неотъемлемыми чертами социалистического образа жизни.

За последние четыре года национальный доход в нашей стране увеличился на 31 процент. В расчете на душу населения реальные доходы возросли на 26 процентов. Полностью выполняются планы повышения уровня трудящихся, предусмотренные пятилеткой и провозглашенные в Обращении ЦК КПСС на выборах 1966 года.

Повышена заработная плата низко- и среднеоплачиваемых категорий работников, увеличена продолжительность отпусков. Среднемесячная денежная заработная плата рабочих и служащих возросла за четыре года на 21 процент, оплата труда колхозников — на 35 процентов.

Реальные доходы населения далеко не ограничиваются только заработками трудящихся. Ежегодно возрастают общественные фонды потребления, которыми пользуются все советские люди от мала до велика. За истекшие четыре года выплата и льготы из этого источника в расчете на душу населения возросли со 182 рублей до 246 рублей в год. За счет общественных фондов обеспечивается бесплатное образование, медицинское обслуживание, выдача стипендий, выплата пенсий, пособий и других видов социального обеспечения и социального страхования, предоставление бесплатных или льготных путевок в санатории и дома отдыха, оплата отпусков, содержание детских учреждений.

В настоящее время в СССР всеми видами обучения охвачено около 80 млн. человек, в том числе в общеобразовательных школах — более 49 млн., в высших и средних специальных учебных заведениях — 8,8 млн. человек. Ежегодно обучаются новым профессиям и повышают свою квалификацию более 16 миллионов работников всех отраслей народного хозяйства.

Внесены ряд существенных изменений в пенсионное законодательство, увеличен размер пенсий, гарантировано обеспечение пенсиями и пособиями членов колхозов. Тем самым превращается в жизнь решения XXIII съезда партии о создании в стране единой системы пенсионного обеспечения для всех граждан, о повышении материального достояния для миллионов советских людей.

Успешно развивается в нашей стране народное здравоохранение. За истекшие четыре года значительно расширена сеть больниц, поликлиник, родильных домов и других медицинских учреждений, а также курортов, санаториев и домов отдыха. В СССР ныне работают 645 тысяч врачей всех специальностей. Улучшается специализированная медицинская помощь, повышается уровень государственного санитарного надзора. Все это способствует дальнейшему снижению заболеваемости в стране, увеличению продолжительности жизни советских людей.

Советское государство проявляет особую заботу об охране материнства и детства, создании благоприятных условий для воспитания здорового подрастающего поколения. С каждым годом растет сеть детских больниц, поликлиник, консультаций, дошкольных учреждений, санаториев.

В стране ведется огромное жилищное строительство. За четыре года построено более 400 миллионов квадратных метров жилищ. Со времени прошлых выборов 44 миллиона советских людей переселились в новые квартиры и дома или улучшили свои жилищные условия.

О неуклонном повышении жизненного уровня трудящихся свидетельствует рост потребления на душу населения за последние четыре года мяса и мясoproдуктов на 15 процентов, молока и молочных продуктов — на 21 процент, яиц — на 20 процентов, рыбы и рыбoproдуктов — на 25 процентов, сахара — на 13 процентов, тканей — на 13 процентов, трикотажных изделий — на 38 процентов, кожаной обуви — на 19 процентов. Каждые 100 семей в 1969 году имели 49 телевизоров против 26 в 1965 году, 45 стиральных машин — против 21, 26 холодильников — против 11.

(Окончание на 2-й стр.)

ОБРАЩЕНИЕ

ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА К РАБОЧИМ И РАБОТНИЦАМ, КРЕСТЬЯНАМ И КРЕСТЬЯНКАМ, СОВЕТСКОЙ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ, ВОИНАМ СОВЕТСКОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА, КО ВСЕМ ГРАЖДАНАМ ВЕЛИКОЙ СТРАНЫ СОВЕТОВ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Отмечая, как много сделано за последние четыре года для повышения народного благосостояния, мы вместе с тем считаем, что производство некоторых товаров народного потребления еще не полностью удовлетворяет растущие запросы населения, что в ряде мест все еще имеются недостатки в работе предприятий бытового обслуживания, городского транспорта. Центральный Комитет КПСС, Советское правительство, местные партийные, советские и хозяйственные органы принимают меры к тому, чтобы устранить эти недостатки, обеспечить дальнейшее улучшение снабжения и культурно-бытового обслуживания трудящихся.

Товарищи избиратели!

Нынешний, 1970 год — завершающий год восьмой пятилетки, год очередного, XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза. Съезду предстоит принять новые важные решения, наметить пути дальнейшего развития нашего социалистического общества.

Центральный Комитет партии и Советское правительство считают необходимым при разработке девятого пятилетнего плана предусмотреть дальнейшее повышение уровня жизни советских людей на основе непрерывного роста социалистической индустрии и сельского хозяйства.

Высокими темпами будет развиваться ведущая отрасль нашего народного хозяйства — промышленность. Особое внимание уделяется увеличению производства электроэнергии, продукции химической промышленности, металлургии, машиностроения и приборостроения. Значительно возрастает добыча нефти и газа. Будут построены сотни новых заводов и фабрик, войдут в строй новые крупные электростанции, завершится создание единой энергосистемы европейской части страны. В больших размерах возрастает производство минеральных удобрений, пластмасс, синтетических волокон. Дальнейшее развитие получают легкая и пищевая промышленность.

Опережающими темпами будет возрастать выпуск машин и оборудования, необходимых для дальнейшего повышения технического уровня, механизации и автоматизации производства во всех отраслях народного хозяйства.

В широких масштабах продолжится освоение природных богатств и наращивание экономического потенциала восточных районов страны.

С целью обеспечения устойчивого роста сельскохозяйственного производства предусматривается значительное укрепление материально-технической базы сельского хозяйства, широкая химизация и механизация. Существенно увеличится объем строительства автомобильных дорог и линий связи в сельской местности, улучшатся жилищные, социально-культурные и бытовые условия тружеников села.

Партия и Советское правительство будут и впредь настойчиво работать над созданием всем трудящимся благоприятных условий для работы, учебы и отдыха, возможности развития и наиболее полного проявления дарований и способностей. В новой пятилетке будет происходить дальнейший рост заработной платы рабочих и служащих и доходов колхозников, совершенствование пенсионного обеспечения, улучшение условий труда и быта работников-матерей, материально-бытового положения студентов.

В соответствии с ростом доходов трудящихся значительно увеличится производство товаров народного потребления, особенно предметов длительного пользования, повысится качество товаров и уровень бытового и медицинского обслуживания населения. Высокими темпами будет развиваться и впредь жилищное и культурно-бытовое строительство.

Товарищи избиратели! Голосовать за политику Коммунистической партии, за кандидатов неурнуемого блока коммунистов и беспартийных — это голосовать за последовательное претворение в жизнь великого принципа социализма «Все во имя человека, для блага человека!»

Советская власть — это власть трудящихся и для трудящихся.

В. И. Ленин говорил, что рабочий и крестьянин судят о демократии не по тому, что написано на бумаге, а по тому, что она дает в жизни. Только социализм гарантирует трудящимся реальные права и свободы, обеспечивает условия труда и жизни, достойные человека. Только социализм создает условия для повышения уровня жизни трудящихся, для расширения их участия в управлении производством, для приближения всех трудящихся к общественным и государственным делам через Советы и другие массовые организации.

Предоставляемые социалистической демократией гражданские права неотъемлемы от гражданских обязанностей. Демократия только тогда действительна, когда

каждое демократически принятое решение неуклонно выполняется. Развитие демократических принципов социализма неразрывно связано с повышением политической сознательности, государственной и трудовой дисциплины, ответственности каждого за порученное дело.

На основе решений XXIII съезда КПСС активизировалась деятельность Советов. Усилилось их воздействие на экономические и социальные процессы. За последние годы приняты важные законодательные акты о землепользовании, здравоохранении, браке и семье, дальнейшем улучшении пенсионного обеспечения, снижении налогов с заработной платы рабочих и служащих. Повышена роль сельских и поселковых Советов в решении хозяйственных, финансовых и земельных дел.

Всей своей деятельностью Советы выражают интересы и волю народа, коллективный опыт и знания миллионов. Развивая политическую активность масс, партия делает все для повышения эффективности работы организаций, входящих в систему хозяйственной демократии: Советов, профсоюзов, комсомола, добровольных обществ, всех массовых объединений трудящихся.

Партия и впредь будет настойчиво развивать демократические основы социализма, добиваясь того, чтобы каждый советский гражданин мог полностью проявить свои способности в трудовой и общественной деятельности, чтобы он широко и эффективно использовал все те права, которые предоставляет ему Советская власть. Партия будет настойчиво продолжать работу по повышению дисциплины и ответственности, вести борьбу против антиобщественных явлений, против бюрократизма и волокиты, опираясь на активное участие всех трудящихся.

Голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, вы, товарищи, будете голосовать за нерушимое единение Коммунистической партии и всего народа, за дальнейший расцвет социалистической демократии!

Товарищи избиратели!

Будущее планов коммунистического строительства зависит не только от наших внутренних условий, но в немалой степени и от того, как развертывается борьба двух систем, как развиваются события в мире.

Партия и правительство постоянно уделяют пристальное внимание международным проблемам. Внешняя политика Советского Союза основана на принципах, разработанных великим Лениным, и проводится последовательно и неуклонно.

Наши цели четко сформулированы в Программе Коммунистической партии и в решениях XXIII съезда.

Партия, социалистическое государство будут и впредь делать все, чтобы отградить создательный труд советских людей от всех и всяческих посягательств, укрепляя безопасность нашей страны, братских стран социализма. Советский Союз в содружестве с другими социалистическими государствами активно противостоит попыткам мировой реакции повернуть вспять мировой революционный процесс.

Мы делаем и будем делать все от нас зависящее, чтобы еще более укрепить экономические и политические позиции мирового социализма, укрепить дружбу, развивая всеобщее сотрудничество с братскими странами и народами.

Верная интернациональному долгу, наша страна поддерживает борьбу герцогско-королевского правительства Камбоджи и Лаоса против Юго-Восточной Азии против агрессии американского империализма. Советский Союз последовательно выступает против всех актов империалистической агрессии, в каких бы районах мира и в каких бы формах они ни предпринимались.

Советский Союз отстаивает право народов на независимое государственное существование, на проведение государством политики, отвечающей жизненным интересам народов. Он — на стороне арабских народов, защищающих свое справедливое дело в борьбе против израильской оккупации и ее империалистических прокурителей. Мы выступаем и будем выступать в поддержку всех революционных и национально-освободительных движений, борющихся против империализма и неокolonизма.

Коммунистическая партия, Советское правительство упорно и терпеливо работают и будут работать ради нормализации отношений и развития сотрудничества между государствами с различным общественным строем на принципах мирного сосуществования. Советский Союз прилагает все усилия к обеспечению европейской безопасности, к созданию надежной и долговременной системы безопасности во всех районах земного шара.

Стремимся предотвратить угрозу новой мировой войны, Советский Союз по-

следовательно борется за пресечение гонимости вооружений, за претворение в жизнь личных конструктивных планов разоружения, за разрядку международной напряженности.

Развитие событий в мире свидетельствует о том, что наш внешнеполитический курс отвечает коренным интересам всех народов, находит у них растущее понимание и поддержку. Внешняя политика Советской страны — один из важнейших источников силы и авторитета нашей Родины, мирового социализма.

Выполняя великий ленинский завет, КПСС придает огромное значение упрочению позиций международного коммунистического движения, налаживанию совместных действий всех сил, выступающих против империализма, против его реакционной, агрессивной политики.

Важным шагом на этом пути явилось международное Совещание коммунистических и рабочих партий 1969 года. В подготовке и проведении которого наша партия приняла активное участие. Совещание высоко подняло знамя пролетарского интернационализма, подтвердило неизменную верность марксизму-ленинизму коммунистического движения, его стремление к сплоченности на основе ленинских принципов пролетарского интернационализма. Выработанная Совещанием конструктивная платформа единых антиимпериалистических действий способствует активизации совместной борьбы всех революционных, демократических сил против империализма.

В дни празднования 100-летия со дня рождения В. И. Ленина коммунисты, революционеры, рабочий класс, трудящиеся всех стран вновь выразили глубокую признательность родине Ленина и ленинизма, решимость спланивать свои ряды в борьбе за общие цели и идеалы трудового человечества.

Международная деятельность КПСС, ленинская внешняя политика Советского государства отвечают коренным интересам советского народа, интересам борьбы народов против империализма, за мир, национальное освобождение, демократию и социализм, пользуются доверием и поддержкой передовых сил всего человечества. КПСС и впредь будет делать все, чтобы с честью оправдать это высокое доверие, которое всегда будет могучим источником силы и авторитета великой партии Ленина.

Дорогие товарищи!

Обращаясь сегодня к вам с изложением основ внутренней и внешней политики партии и государства, Центральный Комитет КПСС торжественно заявляет, что Коммунистическая партия видит свой высший долг в борьбе за счастье трудящихся, за неуклонный рост могущества нашей многонациональной социалистической Родины, за победу коммунизма в нашей стране.

Величайшие итоги минувшего полувека показывают сплоченность судеб и победы социализма с деятельностью Коммунистической партии. На жизненном опыте поколений рабочий класс, колхозное крестьянство, советская интеллигенция, все трудящиеся убедились в том, что Коммунистическая партия достойно выполняет роль политического авангарда народа, беззаветно служит ему, разделяет с ним и победы, и испытания. Партия требует от коммунистов во всем быть достойными доверия народа, выступать умелыми организаторами масс и политическими бойцами, проявлять образцы коммунистического отношения к труду.

Центральный Комитет КПСС призывает рабочих, крестьян, советскую интеллигенцию, всех работников промышленности, сельского хозяйства, строительства, транспорта, государственных учреждений и общественных организаций, воинов Советской Армии и Военно-Морского Флота, коммунистов, комсомольцев, членов профсоюзов, женщин, юную и девушку, ветеранов труда и войны — всех избирателей в день выборов в Верховный Совет СССР 14 июня отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Единое избрание в Верховный Совет СССР кандидатов блока коммунистов и беспартийных с новой силой продемонстрирует перед всем миром несомненное единство советского общества, великую силу братской дружбы народов СССР, тесную сплоченность трудящихся вокруг Коммунистической партии и Советского правительства.

Все на выборы!

Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик — твердая дружба народов, надежный оплот мира и прогресса!

Да здравствует великий советский народ — строитель коммунизма!

Да здравствует родная Советская власть!

Под руководством Коммунистической партии, под знаменем марксизма-ленинизма — вперед, к победе коммунизма!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

КОММУНИКЕ ЗАЯВЛЕНИЕ

О XXIV СЕССИИ СОВЕТА ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ВЗАИМОПОМОЩИ ГЛАВ ПРАВИТЕЛЬСТВ НРБ, ВНР, ГДР, МНР, ПНР, СРР, СССР И ЧССР ОБ АГРЕССИИ США В ИНДОКИТАЕ

С 12 по 14 мая в Варшаве состоялась XXIV сессия Совета Экономической Взаимопомощи.

В опубликованном коммюнике сообщается: В работе сессии приняли участие делегации стран — членов СЭВ, возглавляемые Первым секретарем ЦК ВКП, Председателем Совета Министров НРБ тов. Т. Живковым, членом Политбюро ЦК ВКП, Председателем Венгерского революционного рабоче-крестьянского правительства тов. Е. Фоком, членом Политбюро ЦК СЕПГ, Председателем Совета Министров ГДР тов. В. Штофом, Первым секретарем ЦК МНРП, Председателем Совета Министров МНР тов. Ю. Цеденбалом, членом Политбюро ЦК ПОРП, Председателем Совета Министров ПНР тов. Ю. Цирпанкевичем, членом Исполнительного комитета и Постоянного Президиума ЦК РНИ, Председателем Совета Министров СРР тов. И. Г. Маурером, членом Политбюро ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР тов. А. Н. Косыгиным, членом Президиума ЦК КПЧ, Председателем правительства ЧССР тов. Л. Штроугалом.

В торжественной обстановке на сессии, говорится в коммюнике, в связи со 100-летием со дня рождения В. И. Ленина был заслушан доклад тов. Ю. Цирпанкевича «Воплощение ленинских идей в сотрудничестве стран — членов СЭВ», в котором было отмечено исключительное значение теоретического наследия В. И. Ленина для решения актуальных проблем укрепления мировой социалистической системы, для усиления ее влияния на мировой революционный процесс, для дальнейшего углубления и совершенствования экономического сотрудничества стран — членов СЭВ.

В заседании, посвященном столетию со дня рождения В. И. Ленина, участвовала делегация СФРЮ, возглавляемая заместителем Председателя Союзного исполнительного органа СФРЮ тов. А. Грличичем.

На сессии был рассмотрен доклад Исполнительного комитета о ходе работы по реализации постановления XXIII (специальной) сессии СЭВ, связанной с разработкой комплексной, рассчитанной на перспективу программы дальнейшего углубления и совершенствования сотрудничества и развития социалистической экономической интеграции стран — членов СЭВ. Сессия, отмечается в коммюнике,

одобрила представленные предложения о совершенствовании сотрудничества в области плановой деятельности стран — членов СЭВ.

Были заслушаны информации председателей плановых органов стран — членов СЭВ о ходе и состоянии работ по координации народнохозяйственных планов между странами — членами СЭВ на период 1971—1975 гг. и намечены конкретные мероприятия по завершению этой работы.

НРБ, ВНР, ГДР, МНР, ПНР, СССР и ЧССР одобрили проекты соглашения о создании Международного инвестиционного банка и его устава и условились подписать упомянутое соглашение до 10 июля 1970 г. Основной задачей банка является предоставление кредитов, в первую очередь, на осуществление мероприятий, связанных с международным социалистическим разделением труда, специализацией и кооперированием производства, затратами на расширение в совместных интересах сырьевой и топливной базы, со строительством в других отраслях экономики объектов, представляющих взаимный интерес для развития экономики стран — членов банка, а также на строительство объектов для развития национальных экономик стран и на другие цели, устанавливаемые советом банка и соответствующие его задачам.

Сессия одобрила рекомендации по улучшению и дальнейшему расширению деятельности Международного банка экономического сотрудничества, совершенствованию системы многосторонних расчетов в переводных рублях. Было принято решение о создании Международного института экономических проблем мировой социалистической системы для осуществления комплексных разработок экономических проблем, дальнейшего углубления и совершенствования сотрудничества стран — членов СЭВ.

Одобряя деятельность Исполнительного комитета между XXIII и XXIV сессиями СЭВ, сессия рекомендовала странам и поручила Исполнительному комитету принять меры для успешного завершения работ по составлению комплексной программы в предусмотренные сроки. Как отмечается в коммюнике, обсуждение вопросов на сессии Совета проходило в духе дружбы и взаимопонимания. (ТАСС).

Главы правительств Народной Республики Болгарии Т. Живков, Венгерской Народной Республики Е. Фок, Германской Демократической Республики В. Штоф, Монгольской Народной Республики Ю. Цеденбал, Польской Народной Республики Ю. Цирпанкевич, Социалистической Республики Румынии И. Г. Маурер, Союза Советских Социалистических Республик А. Н. Косыгин, Чехословацкой Социалистической Республики Л. Штроугал рассмотрели вопрос о положении в Индокитае в связи с перенесением войны на территорию еще одного государства Индокитайского полуострова — Камбоджи и расширением американской агрессии в этом районе.

В опубликованном заявлении главы правительств решительно осуждают эскалацию военных действий в Камбодже, продолжение войны против вьетнамского народа, военные действия США против патристических сил Лаоса.

В заявлении отмечается, что расширение американской агрессии в Индокитае привело к ухудшению обстановки международной обстановки, поставило под угрозу решение многих назревших международных проблем. Оно наносит серьезный ущерб усилиям народов, направленных на мирное сосуществование, взаимопонимание и международное сотрудничество. Правительство социалистических стран, подчеркивая, твердо убеждены, что политика раздора и агрессии, которую проводит США в Индокитае, не имеет будущего и обречена на провал. Агрессору противостоят единый антиимпериалистический фронт народов Индокитаа.

В документе говорится, что на стороне народов, борющихся против империалистического вмешательства, симпатии и поддержка социалистических государств, всех народов, которым дороги интересы мира и свободы. Главы правительств, гласит заявление, приветствуют решение совещания на высоком уровне народов Индокитаа сотрудничать между собой на основе взаимного уважения в защите свободы и национальной независимости, в борьбе против империалистической агрессии.

СЕССИЯ СЭВ ЗАКОНЧИЛА РАБОТУ

ВАРШАВА, 14 мая. (ТАСС). Сегодня в Варшаве закончилась XXIV сессия Совета Экономической Взаимопомощи, на которой были обсуждены планы дальнейшего углубления и расширения сотрудничества стран — членов СЭВ. В последний день работы сессии были приняты реше-

ния империалистической агрессии.

Имеется только один путь восстановления мира в Индокитае — это прекращение американской агрессии, вывод из этого района войск США и их союзников, окончательное прекращение бомбардировок территории ДРВ и соблюдение священного права народов Индокитаа самим решать свои дела в соответствии с их интересами, чаяниями и интересами, без всякого вмешательства извне. Конструктивной и разумной основой урегулирования в Индокитае являются 10 пунктов Национального фронта освобождения Южного Вьетнама и Временного революционного правительства Республики Южный Вьетнам, пять пунктов программы восстановления мира и единства, выданные 6 марта 1970 года Центральным Комитетом Патристического фронта Лаоса, а также программа борьбы против американской агрессии и защиты нейтралитета и независимости своей страны, выработанная Национальным единым фронтом Камбоджи.

Расширение агрессии США в Индокитае делает еще более настоятельной необходимость усиления сплоченности социалистических стран на основе принципов марксизма-ленинизма, сплоченности всех антиимпериалистических и миролюбивых сил в борьбе против агрессии. В создавшейся обстановке все государства, дорожающие интересами мира и свободы народов, призваны проявить высокое чувство ответственности за дальнейший ход событий и решимость содействовать отпору агрессору. Ответственность за последствия расширения американской агрессии в Индокитае всей тяжестью ляжет на правительство США. Правительство социалистических государств, подписавших это заявление, гневно осуждают расширение американской агрессии в Индокитае, заявляют, что они будут и впредь оказывать необходимую поддержку народам Вьетнама, Лаоса и Камбоджи, и выражают свою твердую уверенность в победе их справедливой борьбы. (ТАСС).

ЗАСЕДАНИЕ ИСПОЛКОМА СЭВ

ВАРШАВА, 14 мая. (ТАСС). Сегодня здесь состоялось 47-е заседание Исполнительного комитета Совета Экономической Взаимопомощи. Исполнительный комитет рассмотрел вопрос об организации работ по реализации постановлений XXIV сессии

В сердечной обстановке

ВАРШАВА, 14 мая. (ТАСС). 13 мая в Варшаве состоялась встреча члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР тов. А. Н. Косыгина с Первым секретарем ЦК ПОРП тов. В. Гомулкой и членом Политбюро ЦК ПОРП, Председателем Совета Министров Польской Народной Республики тов. Ю. Цирпанкевичем.

Во время встречи имел место обмен мнениями по политическим и экономическим вопросам, представляющим интерес для обеих сторон.

Встреча прошла в сердечной, товарищеской обстановке.

ВАРШАВА, 14 мая. (ТАСС). Сегодня в Варшаве Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин имел встречу с Председателем

Совета Министров Народной Республики Болгарии Т. Живковым, возглавляющим делегацию НРБ на XXIV сессии СЭВ.

Между А. Н. Косыгиным и Т. Живковым состоялась беседа, прошедшая в сердечной, товарищеской обстановке.

ВАРШАВА, 14 мая. (ТАСС). Сегодня в Варшаве Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин встретился с Председателем Совета Министров МНР Ю. Цеденбалом. Состоялась беседа, в которой приняли участие секретарь ЦК МНРП Д. Меломьян, заместитель Председателя Совета Министров МНР Д. Гомбожов и заместитель министра иностранных дел Д. Ендон.

Беседа прошла в сердечной, товарищеской обстановке.

НАШИ КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР



Владимир Евсеевич ЗУЕВ

Владимир Евсеевич Зув родился в 1925 году, в деревне Малые Голы Качугского района Иркутской области, в семье крестьянина. Член КПСС с 1945 года. Трудовую деятельность начал в 1942 году забойщиком золотого прииска «Курга» треста «Байкалзолото» в Иркутской области. Затем три года служил в рядах Советской Армии. После демобилизации поступил в Томский государственный университет, который успешно окончил в 1951 году.

Будучи студентом, В. Е. Зув проявил большую склонность к научно-исследовательской работе и был оставлен в аспирантуре. Вся его дальнейшая научно-педагогическая деятельность связана с Томским университетом и Сибирским физико-техническим институтом. Здесь он вырос от ассистента до профессора, доктора физико-математических наук.

Владимир Евсеевич является талантливым ученым в области оптической спектроскопии. Им написаны две крупные монографии, 80 статей и более 60 отчетов.

В. Е. Зув — глубоко партийный и принципиальный человек. Он постоянно сочетает плодотворную научную деятельность с большой общественной работой, неоднократно избирался членом парткома университета, был секретарем партийного бюро Сибирского физико-технического института и заместителем секретаря парткома университета. В настоящее время является кандидатом в члены обкома КПСС.

Профессор В. Е. Зув внес большой вклад в развитие научных исследований в г. Томске. Под его руководством в Томском университете сформировались и получили широкое признание ученые Советского Союза научный коллектив, плодотворно работающий по атмосферной оптике. В. Е. Зув неоднократно выступал с научными докладами на всесоюзных конференциях и за рубежом.

В 1969 году в г. Томске на базе возглавляемой профессором В. Е. Зуевым лаборатории инфракрасных излучений организован Институт оптики атмосферы Сибирского отделения Академии наук СССР. Являясь директором этого академического института, Владимир Евсеевич отдал много сил и энергии развитию и укреплению нового научного учреждения.

Как признанный крупный специалист в области атмосферной оптики профессор В. Е. Зув избран членом ряда научных советов, в том числе председателем секции распространения волн оптического диапазона научного совета по комплексной проблеме распространения радиоволн отделения общей физики и астрономии АН СССР, а также членом комиссии по мезосферным облакам межведомственного геофизического комитета при Президиуме Академии наук СССР.

В. Е. Зув награжден орденом «Знак Почета» и пятью медалями.

Коллективы научных работников Института оптики атмосферы Сибирского отделения Академии наук, профессорско-преподавательского состава, студентов, рабочих и служащих Томского государственного университета, рабочих инженерно-технических работников и служащих завода измерительной аппаратуры выдвинули Владимира Евсеевича Зуева кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по Томскому городскому избирательному округу № 328 по выборам Совета Союза.

Товарищи избиратели!

В день выборов в Верховный Совет СССР — 14 июня 1970 года — отдадим свои голоса за достойного кандидата блока коммунистов и беспартийных Владимира Евсеевича Зуева!



Александра Антоновна МОРОЗОВА

Александра Антоновна Морозова родилась в 1943 году, в поселке Стромиллово Волюжского района Куйбышевской области, в семье служащего. Член ВЛКСМ с 1957 года, образование незаконченное высшее, заочно учится в Томском политехническом институте им. С. М. Кирова. Трудовую деятельность Александра Антоновна начала в 1962 году электро-сварщицей производственно-ремонтного предприятия «Куйбышевэнерго». С 1967 года работает электро-сварщицей ремонтно-механического цеха Томской ТЭЦ.

А. А. Морозова — добросовестная, исполнительная работница. За короткий срок повысила квалификацию с 3-го до 5-го разряда, систематически выполняет производственные задания на 108—110 процентов, передает свой опыт молодым рабочим.

Александра Антоновна принимает активное участие в общественной жизни города и своего коллектива. В 1968 году избиралась членом комитета ВЛКСМ электростанции. В настоящее время является заместителем секретаря бюро ВЛКСМ ремонтно-механического цеха ТЭЦ, ведет кропотливую работу с труднодоступными подростками в подшефной школе и с детьми работников электростанции.

В марте 1969 года А. А. Морозова избрана депутатом городского Совета депутатов трудящихся. Она активно работает в депутатской комиссии по торговле, выступает на сессиях городского Совета, вносит предложения, направленные на улучшение работы предприятий и организаций города.

Отличительной чертой А. А. Морозовой является ее общительность. Она чутко и внимательно относится к запросам и нуждам избирателей, интересуется жизнью и бытом товарищей по работе. К ней за советом идут рабочие и инженерно-технические работники, комсомольцы и молодежь. К разрешению возникших у них трудностей Александра Антоновна привлекает администрацию, общественные организации.

А. А. Морозова постоянно стремится к повышению своих общеобразовательных и специальных знаний, умело сочетает работу на производстве с учебной. Много читает художественной и технической литературы, занимается спортом, туризмом.

За добросовестное отношение к своим обязанностям, активное участие в общественной жизни Александре Антоновне присвоено звание «Ударник коммунистического труда». Она награждена юбилейной медалью «За доблестный труд. В ознаменовании 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

Коллективы рабочих, инженерно-технических работников и служащих Томской ТЭЦ, совхоза «Рыболовский» Томского района и Асиновского тракторо-ремонтного завода выдвинули Александру Антоновну Морозову кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Томскому сельскому избирательному округу № 329.

Товарищи избиратели!

В день выборов в Верховный Совет СССР — 14 июня 1970 года — отдадим свои голоса за достойного кандидата блока коммунистов и беспартийных Александру Антоновну Морозову!



Егор Кузьмич ЛИГАЧЕВ

Егор Кузьмич Лигачев родился в 1920 году, в деревне Дубинкино Чулымского района Новосибирской области, в семье крестьянина. Член КПСС с 1944 года. В 1943 году Егор Кузьмич окончил Московский авиационный институт, а в 1951 году — Высшую партийную школу при ЦК КПСС.

Трудовую деятельность Е. К. Лигачев начал в 1942 году в г. Новосибирске на авиационном заводе. Работал инженером-технологом, старшим инженером-технологом, начальником группы технического отдела.

С 1944 по 1949 год Е. К. Лигачев — на выборной комсомольской работе. Он избирается секретарем Дзержинского райкома ВЛКСМ г. Новосибирска, а затем секретарем и первым секретарем Новосибирского обкома комсомола.

С 1951 года Егор Кузьмич работает на ответственной партийной и советской работе: заведующим отделом Новосибирского обкома КПСС, заместителем председателя Новосибирского облисполкома, первым секретарем Советского райкома КПСС г. Новосибирска и секретарем Новосибирского обкома КПСС.

С 1961 по 1965 год Е. К. Лигачев работал в аппарате ЦК КПСС сначала заместителем заведующего Отделом партийных органов по промышленности РСФСР, затем заместителем заведующего Отделом пропаганды и агитации ЦК КПСС по РСФСР.

В ноябре 1965 года Е. К. Лигачев был избран первым секретарем Томского обкома КПСС.

Е. К. Лигачев проявил себя как организатор, сочетающий партийную принципиальность и требовательность с заботливым отношением к людям. Работая первым секретарем Томского обкома КПСС, Е. К. Лигачев вместе с коммунистами, беспартийными отдал много сил и энергии делу ускоренного освоения природных богатств, развитию экономики, культуры, науки, улучшению быта трудящихся области.

Егор Кузьмич является кандидатом в члены ЦК КПСС, депутатом Верховного Совета СССР седьмого созыва, председателем комиссии по делам молодежи Совета Союза Верховного Совета СССР. За заслуги перед Родиной он награжден двумя орденами Трудового Красного Знамени, орденом «Знак Почета» и медалями.

Коллективы рабочих, инженерно-технических работников и служащих нефтепромыслового управления «Томскнефть», Томского геофизического треста и колхозники сельхозартели имени XXI съезда КПСС Кожениновского района выдвинули Егора Кузьмича Лигачева кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Колпашевскому избирательному округу № 330.

Товарищи избиратели!

В день выборов в Верховный Совет СССР — 14 июня 1970 года — отдадим свои голоса за достойного кандидата блока коммунистов и беспартийных Егора Кузьмича Лигачева!



Михаил Алексеевич ЛАВРЕНТЬЕВ

Михаил Алексеевич Лаврентьев родился в 1900 году, в городе Казани, в семье учителя. После окончания Московского государственного университета в 1922 году началась его трудовая деятельность. Отдавая свои силы и знания подготовке квалифицированных кадров для всех отраслей народного хозяйства молодой Советской республики, Михаил Алексеевич одновременно ведет научную работу в области математики и теоретической механики. С 1929 года М. А. Лаврентьев работает в институте ЦАГИ, а с 1935 по 1939 гг. заведует отделением математики института Академии наук СССР в Москве. В эти годы ему присваивается ученая степень доктора технических наук, а затем доктора физико-математических наук.

В 1939 году Михаил Алексеевич избирается академиком Академии наук Украинской ССР и возглавляет Институт математики в городе Киеве и становится вице-президентом Академии наук Украинской ССР.

В 1946 году М. А. Лаврентьев избирается действительным членом Академии наук СССР, а в 1950 году он переезжает в Москву и становится директором Института точной математики и вычислительной техники.

М. А. Лаврентьев — автор многих фундаментальных научных исследований. Им написано более 2.200 крупных научных работ. Он много раз достойно представлял советскую науку за рубежом нашей Родины. Выдающаяся научная деятельность М. А. Лаврентьева высоко оценена партией и правительством. Он Герой Социалистического Труда, награжден тремя орденами Ленина, четырьмя орденами Трудового Красного Знамени, орденом Отечественной войны II степени, Михаилом Алексеевич — лауреат Ленинской, дважды лауреат Государственной премий.

В 1957 году он одним из первых советских ученых приехал в Новосибирск, где началось строительство академического городка. Став председателем президиума Сибирского отделения Академии наук, он провел большую, плодотворную работу по становлению и успешной деятельности нового научного центра на востоке страны. М. А. Лаврентьев одновременно выполняет обязанности вице-президента Академии наук СССР.

М. А. Лаврентьев ведет большую общественную деятельность. Он является кандидатом в члены ЦК КПСС, членом Новосибирского обкома партии, М. А. Лаврентьев избирался делегатом XXI, XXII, XXIII съездов КПСС. Михаил Алексеевич Лаврентьев — депутат Верховного Совета СССР.

Коллективы научных сотрудников, инженерно-технических работников, рабочих и служащих Института гидродинамики Сибирского отделения Академии наук СССР, студентов, научных работников, преподавателей, рабочих и служащих Томского института радиоэлектроники и электронной техники выдвинули Михаила Алексеевича Лаврентьева кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Новосибирскому избирательному округу № 21.

Товарищи избиратели!

В день выборов в Верховный Совет СССР — 14 июня 1970 года — отдадим свои голоса за достойного кандидата блока коммунистов и беспартийных Михаила Алексеевича Лаврентьева!

НА ПОЛЯХ ОБЛАСТИ

На 15 мая в области в массовых полевых работах приступили 69 хозяйств. Удержана влага на площади, превышающей 223 тысячи гектаров, вспахано около 30.000 гектаров. Лидируют хлеборобы Кожениновского района. Здесь заборонено 62 тысячи гектаров ячменя. Район закончил прибывку влаги.

На полях области полным ходом идет подкормка озимых, лугов и пастбищ. Стараясь не упустить благоприятного времени для внесения минеральных удобрений, особенно под озимую рожь, хозяйства Кожениновского, Шегарского и Кривощен-

ского районов активно пользуются услугами авиации. В этих районах только с воздуха подкормлено более 7 тысяч гектаров озимых. Всего же по области, включая подкормку наземным способом, «витамины роста» получили 40 тысяч гектаров посевов озимых, лугов и пастбищ.

В. ЦВЕТРОВ.

Хлеборобы Зырянского района намерены собрать нынче по 16 центнеров зерна с гектара. Сейчас в колхозах идут полевые работы. По району заборонено свыше 29 тысяч

гектаров и поднято более 1.800 гектаров весновспахки. Успешно ведут полевые работы механизаторы колхоза им. XXI съезда КПСС. В этом хозяйстве влага закрыта на площади, превышающей 2.500 гектаров. По две тысячи гектаров заборонено в колхозах имени Фрунзе и Калининна.

Одновременно хозяйства района вносят минеральные удобрения. Подкормлено 5.000 гектаров озимых и многолетних трав. Высокой выработкой на весновспахке добиваются трактористы из колхоза имени Фрунзе. В хозяйстве под-

нято более 600 гектаров весновспахки.

Темпы полевых работ в Зырянском районе нарастают с каждым днем. Многие трактористы добиваются высокой выработки. М. И. Бочиняев и Н. А. Тукшенков из откормсовхоза «Зырянский» при норме 39 гектаров на агрегат задерживают влагу на площади 80—90 гектаров каждый. В полтора раза перевыполняют сменные задания трактористы этого же хозяйства Г. К. Климентьев, В. Н. Лиходеев, В. С. Винокуров.

Н. САЛАГОР.

Миллионная тонна нефти

ВЧЕРА КОЛЛЕКТИВ УПРАВЛЕНИЯ «ТОМСКНЕФТЬ» ДОБЫЛ МИЛЛИОННУЮ ТОННУ НЕФТИ С НАЧАЛА ГОДА.

Наш корреспондент попросил начальника управления Н. Ф. Мержу рассказать о том, как работает коллектив в этом году.

— Начать, наверное, нужно с того, — сказал Николай Филиппович, — что в этом году мы не отступили на воду еще ни одной тонны нефти. Вся она была отправлена на перерабатывающий завод по нефтепроводу Александровское — Нижневартовск.

А теперь о том, что сделано на промысле. С начала года вступило в эксплуатацию 15 новых скважин. Это позволило значительно под-

нять уровень добычи нефти. Особо следует сказать о системе поддержания пластового давления. До недавнего времени добыча опережала заказку, что вызывало тревогу со стороны нефтяников. Сейчас мы закачиваем в нефтеносный горизонт 10—11 тысяч кубических метров воды в сутки, что превышает суточную добычу нефти.

Большие нарекания вызвала работа нефтеперерабатывающей станции на центральном товарном парке. Достаточно сказать, что с начала эксплуатации нефтепровода Александровское — Нижневартовск на ней сменили более 20 дизелей. В этом году вступила в эксплуатацию первая очередь газотурбинной электростан-

ции. И хотя она не может еще обеспечить всей потребности промысла в электроэнергии, насосные откачивающей станции переключены на электропривод. Мы надеемся, что коллектив СМУ-2 треста «Тюменнефтепромпстрой» выполнит свое обещание сдать вторую очередь электростанции в конце мая, и тогда вопрос о снабжении промысла электроэнергией будет в какой-то мере решен.

Перед томскими нефтяниками стоит большая задача. По сравнению с прошлым годом мы должны увеличить добычу более чем в два раза. Это требует полной отдачи сил. Но думаю, что нефтяники справятся со своим обязательством. Новая добыча у нас — 8.100 тонн в сутки, фактическая

составляет 8.400 тонн. С каждым месяцем мощности промысла будут наращиваться. Добыча нефти возрастет.

В коллективе нефтепромыслового управления немало хороших труженников. В первую очередь хочется отметить участю добычи, возглавляемый С. Жуковым, занявший первое место в юбилейном деннике совреования, операторы И. Коваленко, Б. Гайфуллин и многих других.

Юбилейная вахта продолжается. Можно смело утверждать, что до конца года у нас появится немало новых передовиков. Коллектив нефтепромыслового управления добьется новых успехов.

Василий ПУХНАЧЕВ

СКАЗ О ВАСЮГАХЪ

Поэма В. Пухначева «Сказ о Васюгахъ» — это повествование об освоении русскими Сибири, о подвиге русского народа, по выражению А. М. Горького, на свой страх и риск освоившего Сибирь. Это поэма о дружбе народов, их борьбе за свободу и расцвет социалистической Сибири. В центре повествования — род Еремичных, живущий в Сибири «с ермаковских времен».

Первая часть поэмы-трилогии опубликована в печати. Центральное радиовещание осуществило постановку первой и второй частей поэмы.

Полностью поэма выйдет в сборнике автора. Сейчас В. Пухначев работает над третьей частью трилогии — о Сибири наших дней, освоении томского севера, открытых и освоении все новых богатств — нефти, газа, руд, о строителях коммунистической Сибири.

Повествование ведется от лица сказительницы П. Е. Еремичной.



в праздниках
Чудеса на нем выказывал.
Соберется полна улица —
Он летит, конь
растается.
Тут вот кто-нибудь из
«Незнайки» платочек
выронит,
А Андрей его с земли
возьмет.
Было — выйдут все на
«тронцу»
Молодые-то еремичны,
Старик Сила — кузнецом
он был,
Сам старший Андрей,
Младший брат еще
Егорушка,
С ними рядом цыганки
Анушка...

свадушки:
— Рано дело, не ко
времени —
Молода наша лебедушка.
Ей самой гада-
загадывать
И в какую осень, в
зиму ли
Из гнезда родного
вылететь.
Хоть и дочь, а воли ейной.
За потенье —
благодарствуем!
Пантелей о том не
думывал —
От ворот, вдут,
поворачивать!
Принялся свой дом
расхваливать,
Улещать богатством,
золотом.



Комсомолки Оля Федова и Надя Галимова работают в комсомольско-молодежном строительном управлении г. Томска. Надя — нормировщик, Оля — инженер ПТО. Приехали они в Стржевой с разных концов страны строить новый город нефтяников на Оби.
Девушки успешно совмещают работу с учебной и общественными делами. Онит — заочницы Томского инженерно-строительного института.
НА СНИМКЕ: О. Федова и Н. Галимова.
Фото И. Лесникова.

Седые бураны

С холодных июньских
рассветом
На север весна улыбка.
Черемуха кипельная
цветом
Вокруг острова залила.
Черемухи белые пламя
Над домиком старым
твоя.
И слова прошедшее с
нами,
Оставшись навек дорогим.
Ты смотришь на волны
прибой,
Где галечник бьет в
берега.
И сказ твой ведет за
собой,
И в вечность уходит река.
— Каждый камушек
Волной вытесен.
На ладонь возьмешь —
Будто виден весь
Каждой жилкой
И прожилочкой.
Вот и слово то
Людям сложено,
Чрез века прошло —
Обточилось.
И само оно,
Словно светится,
И сказать его
Людям радостно.
А уж целый сказ —
Он из уст в уста
Доходил до нас
От прапрадедов.
Сквозь сердца прошли
Дым-чаинья,
Пережито что,
Людям выстрадаю
Или видано
Во большом мире,
Или слышано
В песне-волшебке.
И ждалось чего,
Что сбывалось,
В песне, сказе ли
Нам поведано.
А вот как одной
Обсказать про все.
Что сбывалось в век,
Да такой еще
Век невиданный...
Да и сказывать-то
Про большой народ,
Про его судьбу,
Да о нас самих,
Про Сибирь сказать —
Землю русскую
И во славу ее,
И в безвременье.

Посреди людей,
Как добыл, достал
Он богатство.
...На тракты от нас
Много темных мест.
В годы давние
Ходили там шли,
Там и сплывал
Пантелей в кустах
С малолушкой.
«Косачами» звал
Каблуков людей.
Был в упол... Стрелял,
Не промахивался.
Богател на крови,
Да не пойман был.
Сыновья росли
Тоже в татеньку.
Спирidon Каблуков
Фирд пошел искать
В маринской тайге
На старательстве
И пришел оттого
С золотой мошной.



Тут завел извоз
Троек на десять.
Через год-другой
Было следствие:
Будто шел Спирidon
С припиской не одной —
Со товарищем
Вместе золотой мыли,
Старались.
Оборвался след
Человека того
Во глухой тайге.
Приезжал становой
Вел недельно допрос.
Приезжал становой
На двоих гнездах,
А уехал —
На тройке карачоных.
Так допрос на том
И закончился.
...Спирidon взвесьел,
По неделям кутил
И на тройке гонил
С гармонистами.
Был собой он виден —
Кудри — смоль,
Глаза — уголья
И silenzio имел
Подходящую.
На гуляных кидал
Денги пригоршней,
Угощал, потешал
Красных девушек.
Только денги-денгой,
Сторонился его,
Спириду-ирода,
Люди добрые.

Вот как одной
Обсказать про все.
Что сбывалось в век,
Да такой еще
Век невиданный...
Да и сказывать-то
Про большой народ,
Про его судьбу,
Да о нас самих,
Про Сибирь сказать —
Землю русскую
И во славу ее,
И в безвременье.

Был радостью —
гостенечные
По весне, в году
двенадцатом.
Возвратился из
содатчинный
Сын Андрей, старший
еремичский.
Молодечеством да
выправкой
Пал он сразу в сердце
девушкам,
Но ходил пока без
выбору —
Может, знал кого,
Крупурушка да кузья,
Да мельничья...
По тайге кругом —
Ульи в пасеках.
По занямкам, в подворье —
Работники.
А в село пойдет
Пантелей Каблуков —
Обучонки на нем
Повостантам,
Домотканцы портки,
Рубашонка ситцевая
И шапочка поярковая,
Позимята.
С батожком идет,
Десятка, вот, как все
Люди добрые...
Да жила молва
И на всем скаку на

Подходило время
хлопоту —
Как себя поучишь
выказывать,
По душе кому-то —
высвистать.
Погулять кому ж
не хочется —
Раз бывает в жизни
молодость!
А уж тем, кто
заключались,
Каждый день идет
томительно:
Не званты ли
колокольчики?
Не сваты ли едут
с суженым?
А случилось и
незданье —
Подскакала к дому
нашему
В вечер тройки
каблукские
Со сватами да со свахами.
С женихом отец
пожаловал.

Тут себя они
выказывали —
Разодеты по-купечески,
Сапоги на них с
галошами,
При часах жених,
при галстуке;
Пантелей в дохе ентовый.
На нем шапка собольная.
...Принимали по обычаю:
— Проходите, госте!
Ну, по лавкам как
расселись.
Начали сваты со шуточек:
— Что от стан, стан
лебедей
Отбивался лебедь белая.
Замкнулся в
Где-то, где его
голубушка?
Не у вас ли во
подворье
Эта самая лебедушка?
Пантелей мигнул тем
временем.
Сват на стол тут
четверть выставил,
Сваха прыжки
рассыпала...
А подружки мигом к
Анушке
Пробрались в каморку
девячью.
Запеваля песню грустную:
«Что горит, горит
Да не пересторит,
Что сырой бор
Да ельничка...
Что бежит, бежит
Да не перебежит,
Что родной от брат
К родной сестре.
Ты, сестра моя,
Ты ли сестрица,
Сестра белая лебедушка,
Как у нас в доме
Гости сидят.
Ой, да за тебя, сестра,
Сваты сватаются...»
Зажалась слезами
Анушка,
Как узнала, кто
приехал-то...
Что-то скажет родный
татенька?
...А сваты стаяны
полные
Наливали крепкой
водкою,
Подносили отцу с
матерью,
Встал отец и молвил

Светлая горничку ей
отвели,
Расспросила, за что ей
невозгода?
Отвечала: «За жизнь
всей земли
И ее трудовое народа».
Там, в столице, учила
детей
И училась сама у
рабочих.
Как бороться за счастье
людей,
Против царского гнета и
ночи.
Показалось тогда нам
чуждо
Ей бороться с царем да
законом.
Но пришлось по душе все
рано.
Жил, будто давно с ней
знакомым.
Помогала в работе она,
Обучалась крестьянскому
делу.
А когда оставалась
одна,
Денги звонкие смелые
пела.
Да читала стихи
наизусть,
Вечерами мы долгими
слушали
Про Руслана с Людмилкой,
про Русь,
Александра Сергеевича
Пушкина.
А Егорушка, наш
книпочек,
С первых дней, будто чем
расстроженный,
Не сводил с постылки
очей
И ходил все за ней
завороженный.
(Продолжение следует).



ВТОРАЯ ВСТРЕЧА

Наверное, у каждого, кто следит за нашими вокальными, есть певцы, чьи имена неразрывно связаны с каким-то конкретным произведением. Именно в нем, даже любой раз очень популярном, певец вдруг обнаруживает всего себя, удивляет неповторимостью и открытием исполнения.

Если говорить об Алле Соленковой, то таким открытием стал «Соловей» Алябьева. Много лет назад занялся в душе и до сих пор еще звучит в памяти как нечто такое, что трудно выразить словами. Это был воплеск вдохновения и открытости, когда, казалось, нет предела для исполнительницы.

Два года назад мы встретились с Соленковой в Томске. Правда, та встреча была эпизодичной. Она выступала с тремя произведениями в сопровождении симфонического оркестра. И вот вторая встреча. Мне кажется, что томички, полюбившие искусство А. Соленковой, не разочаровались.

Может быть, нет уже в ее исполнении той юношеской одушевленности, — заразительности, но на смену пришла мастерство, отчетливая техника, рассудочность, ко-

торые чаруют и покоряют не меньше.

У Аллы Соленковой звонкий и теплый голос, мягкая и очень задумчивая манера исполнения. Каждое произведение выбрано для концерта не случайно. В каждом она открывает то, что свойственно именно ее манере. Очень приятно, что репертуар певцы разнообразен. Если в первом отделении вокалистка представила на суд томичей произведения выдающихся представителей неаполитанской оперной школы Скарлатти «Фиделио», Перголези «Если любишь», а в первом «Кольбицу» Моцарта, «Фореля» Шуберта, «Болеро» Делиба, исполненные с прекрасным чувством и потерей авторов, то второе отделение явилось не менее яркой демонстрацией русской классики.

Что больше улетает певце? Сказать трудно. Она превосходно исполняет все. И все же мне кажется, что в произведениях западной классики А. Соленкова больше увлечена чисто технической стороной исполнения. Справедливо она со всеми техническими трудностями блестяще, но что касается глубины проникновения в сценический образ произведения, то здесь не все находится на одном уровне. Не потому ли какой-то акаде-

мический холодок ощутили слушатели в арии Вольфганга из оперы «Травата» Верди?

На протяжении всего концерта я слышал ее «Соловей». И он напомнил о себе, когда Соленкова пела романсы Гурлиева «Колокольчик» и Варламова «Что мне жить». Это было тоже открытие. Несказанная любовь к русской песне, ладная и живая, важная каваля — здесь было все.

Томск гастролирует любит. За музыкальность, за понимание самых серьезных произведений, за то, что здесь не нужно облегчать программу. Этого же мнения придерживается и А. Соленкова. Она охарактеризовала А томичи — ю. Они благодарны нашей московской гостье за ее вдохновенное искусство, за то, что во время праздничных искусств народов СССР получили возможность вновь услышать Аллу Соленкову в концертном зале Томска. По праву относилась и к одаренному пианисту и аккомпаниатору Николаю Миронову, разделившему успех с солисткой.

Ю. РЫКОВ.

СПОРТ

ЧЕМПИОНАТ ФУТБОЛИСТОВ

Федерация футбола РСФСР сообщает результаты матча чемпионата страны среди команд второй группы (третья зона), состоявшихся 13 мая: «Кузбасс» (Кемерово) — «Зенит» (Ленинград) — 1:0. «Строитель» (Уфа) — «Сокол» (Саратов) — 0:1. «Иртыш» (Омск) — «Волга» (Ольховники) — 1:0. «Автомобилист» (Красноярск) — «Металлург» (Чимкент) — 0:0. «Севенга» (Улан-Удэ) — «Политотдел» (Ташкентская область) — 0:0. СКА (Чита) — «Динамо» (Барнаул) — 1:0. (ТАСС).

ТЕАТР

ТОМСКИЙ ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ (в помещении драмтеатра)

17 мая, утром и вечером, — «Сердце балтийца».

КИНО

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

Большой зал — «Адам и Ева» — 10.40, 12.20, 14.15, 16.40, 18.20, 20.05, 22.30.
Малый зал — «Фанфан-Тюльпан» — 10.55, 12.50, 14.45, 16.40, 18.35, 20.30, 22.25.
Фильм для взрослых — «Хазева», «Беловенная пудра», «И небо принадлежит нам», «Приглашение к ужину» — 19.15, 20.20, 21.25. Фильмы по сценарию Всеволода Нелудова: «Ревенки» № 6 — 11.20, 14.40. «Новые приключения неувядаемых героев» № 1 — 10.05, 13.20, 16.20. Сборник мультимедиафильмов: «Сказка о старом недре», «Разованная книга» — 10.05, 13.20.

ТВ

СУББОТА, 16 мая

17.00. «Странички мультеска». Премьера телевизионного документального фильма. 17.50. Программа цветного телевизионного фильма.

18.45. Эфир из провинциалам. По вайер просебе, голубый фильм «Золотой ключик», 20.00. Мир — за неделю, 20.20. Новая кинохроника, 20.50. «Горючие томичей».

МОСКВА

21.10. Телевизионный фильм-спектакль «Галата» о Спартаке, 22.20. Внимание, песни! 22.50. Новости, 23.00. «Насколько ургин заривей». Премьера телевизионного художественного фильма.

Театру кукол срочно требуется на постоянную и временную работу столеры и каскары.

Справки по телефону № 2-52-04.

наш адрес и телефоны

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Томск, проспект им. Ленина, 66. ТЕЛЕФОНЫ: приемной редактора — 2-46-81, заместителей редактора — 2-51-35 и 2-42-44, отв. секретари — 2-31-19, секретарна — 2-42-40; отдел партийной жизни — 2-52-23, пропаганды — 2-47-45, промышленности, нефтегеологии, строительства и транспорта — 2-37-75, сельскохозяйственного — 2-47-39; науки и школ — 2-42-46; советского строительства и бета — 2-37-77, писем и кабельной связи — 2-37-38 и 2-31-47, информации — 2-51-61, бухгалтерии и отдела объявлений — 2-37-36, топографический — 2-52-02.